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Begeleiding van ondernemingen in moeilijkheden  -  Gegevensuitwisseling  -  
Interfederale samenwerking

Maar liefst 12% van de zelfstandigen in hoofdberoep heeft een inkomen onder de 
armoededrempel. Ook het aantal zelfstandigen dat aan de deur klopt bij de vzw Dyzo zit 
in stijgende lijn. Het afglijden naar een onderneming in moeilijkheden is dan niet veraf. 
Temeer daar een zelfstandige niet altijd zelf merkt wanneer de eigen zaak dreigt over 
kop te gaan. Het is daarom van groot belang om op tijd aan de alarmbel te trekken. 
Knipperlichten zijn hierbij een belangrijke tool.

De Kamers voor ondernemingen in moeilijkheden kunnen de situatie van een 
onderneming in moeilijkheden opvolgen. Van oordeel zijnde dat de continuïteit bedreigd 
is, kunnen zij inlichtingen krijgen en een onderzoek starten. Naar aanleiding van de 
uitkomst daarvan zal het dossier naar de procureur of de rechtbank gaan. 

Zij beschikken over belangrijke informatie over de onderneming in moeilijkheden, 
waardoor ze die kunnen uitwisselen met organisaties die die ondernemingen in 
moeilijkheden kunnen bijstaan, zoals Dyzo. Het bewuste koninklijk besluit (KB) om die 
gegevensuitwisseling vlot te laten verlopen werd echter nog niet gepubliceerd. 

In de Kamer van Volksvertegenwoordigers heeft Griet Smaers aan minister Geens de 
vraag gesteld naar die gegevensuitwisseling en het uitblijven van het KB. Daarop kwam 
het antwoord dat “overeenkomstig artikel XX.27 van het wetboek van economisch recht 
kan de rechtbank, op de wijze bepaald bij KB, de verzamelde gegevens uitwisselen met 
de overheidsinstellingen of particuliere instellingen die door de bevoegde overheid zijn 
aangewezen of zijn erkend om ondernemingen in moeilijkheden te begeleiden”. 

Minister Geens geeft verder aan dat het KB nog niet werd omgezet gezien het uitblijven 
van een samenwerkingsakkoord tussen de verschillende Gewesten. Er werd wel reeds 
contact opgenomen met het kabinet van minister Muyters om op zeer korte termijn 
overleg te plegen.

1. Wanneer zal dit overleg plaatsvinden?

2. Wat is de geplande agenda?

3. Hoe ziet de minister de samenwerking met de verschillende Gewesten inzake het 
uitwisselen van gegevens van ondernemingen in moeilijkheden?

4. Welke beleidsdoelstelling wil de minister hiermee concreet realiseren?
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1. Dit overleg vond plaats op maandag 9 juli 2018.

2. Tijdens dit overleg gaf de federale overheid duiding bij haar voornemen te bekijken 
op welke wijze de kamers voor ondernemingen in moeilijkheden gegevens kunnen 
uitwisselen met overheidsinstellingen of private instellingen die door de bevoegde 
overheid zijn aangewezen of erkend om ondernemingen in moeilijkheden te 
begeleiden.

3. Elke data-uitwisseling die de begeleiding van ondernemers beter kan maken geniet 
mijn steun. Belangrijke randvoorwaarden zijn uiteraard dat we voldoende inzicht 
krijgen in de juiste werkwijze en de gevolgen van het voorgenomen KB. Zoals u weet 
hebben we een netwerk van partners ter begeleiding van ondernemers en 
ondernemingen. Daarbij is er ook Dyzo die we gevraagd hebben zich te concentreren 
op ondernemers en micro-ondernemingen die effectief in moeilijkheden zijn, met 
vooral aandacht om de persoon van de ondernemer eerstelijnsinfo en duiding te 
geven en voor een aantal gevallen te evolueren naar integrale schuldhulpverlening. 
Daarnaast zijn er ook enkele partners die in een vroegere fase en gericht op andere 
doelgroepen interventies hebben. Bijvoorbeeld om voor ondernemingen die te maken 
krijgen met een omzetval door transformatie strategie-oefeningen uit te tekenen 
(Unizo, NSZ, Vlaamse Confederatie Bouw of gewoon erkende dienstverleners binnen 
de kmo-portefeuille). De slaagkans van dergelijke transformatie hangt ook soms af 
van de informatie waarover deze kamers beschikken. Uit het contact met de federale 
overheid bleek dat ze op dit ogenblik uitgingen van slechts één partij, die bovendien 
erkend moest zijn, terwijl wij eerder via overheidsopdracht werken (partners 
ondernemerschap) of een subsidie op jaarbasis (Dyzo), of erkenningen binnen het 
systeem van de kmo-portefeuille en we meerdere partijen hebben. Ook was niet 
duidelijk op welke wijze dit eventueel een invloed zou hebben op de werklast bij deze 
organisaties, bijvoorbeeld Dyzo, en dus op een eventuele toekomstige meervraag 
naar middelen of subsidie aan het gewest. Daarnaast was niet duidelijk of de federale 
overheid ook al met de andere gewesten gesproken had. Een meeting met de vier 
partijen is er nog niet geweest.

Zoals gezegd ben ik data-uitwisseling in het voordeel van de begeleiding van 
ondernemers positief gezind. Het huidige contact was goed om het gesprek te 
openen, maar moet mogelijk verdiept worden. Daarbij moet dan ook bekeken worden 
welke partijen best toegang krijgen tot de gegevens, en via welk mechanisme.

4. Het betreft een federaal initiatief. De beleidsdoelstelling aan Vlaamse zijde kan zijn 
dat de partijen die begeleiding geven aan ondernemers over meer informatie en 
actiemogelijkheden beschikken om die begeleiding kwalitatief uit te voeren, maar dat 
is vandaag onvoldoende duidelijk. Om het groeipotentieel van ondernemingen te 
activeren, moeten we ook aandacht hebben voor ondernemingen die dreigen in 
moeilijkheden te komen. Door deze ondernemingen van nabij op te volgen, verhoogt 
de kans op een succesvolle doorstart en het behoud van arbeidsplaatsen. Bovendien 
verkleint de kans dat andere ondernemingen mee in een financiële put worden 
gesleurd. Onrechtstreeks heeft deze aanpak ook een impact op de oprichting van 
nieuwe ondernemingen omdat het stigma op falen verkleint en het risico vermindert 



dat gefaalde ondernemers in armoede terechtkomen. Ondersteuning van bedrijven 
die in moeilijkheden dreigen te komen, maakte al deel uit van mijn beleid. Als de 
kamers voor ondernemingen in moeilijkheden systematisch hun gegevens delen, 
wordt het makkelijker om de opvolging van deze ondernemingen doeltreffend te 
organiseren.


